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a) Verilen döşeme sisteminin statik ve betonarme hesabını yapınız. (Döşeme kalınlığı kontrolü yapılmayacaktır. Mesnet 

momenti dengelemesi yapılmayacaktır.)  
b) Bulduğunuz sonuçlara ait donatı krokisini çiziniz. 
c) 3 eksenindeki kirişe döşemelerden gelen sabit ve hareketli düzgün yayılı yükleri hesaplayınız. 
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Betonarme Tablo ve Abaklar kitapçığındaki ilave yazılar kopya kabul edilecektir.                        Puanlama:50+35+15 

a) Şekilde verilen merdiven sistemi için konstrüktif kuralları da gözönüne 
alarak donatı krokisini şematik olarak çiziniz. 

b) Merdiven kolu yükünün kirişlere kadar nasıl aktarıldığını ilgili şekilleri çizerek 
açıklayınız. 

 
Donatı: BÇ I 
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Malzeme:  
C 25/S 420  (BS 25/BÇ III) 
Tüm döşemelerde hf=120mm
   
Sıva + Kaplama = 2 kN/m2 
 
Hareketli yükler:  
D1 ve D2  q = 2 kN/m2    
Balkon BD  q = 5 kN/m2   
 
Tüm döşemelerde d’=20 mm 
 

Gösterilen çerçevede bütün katlarda Gi=200kN, Qi=40kN, 
hi=3m ve yapı tipi konut (n=0.30), yapı önem katsayısı I=1, 
deprem yükü azaltma katsayısı  Ra=8, 1. derece deprem 
bölgesi (A0=0.40), zemin sınıfı Z2 (TA=0.15s ; TB=0.40s) 
olmak üzere   verilen yardımcı (ön) çözümden faydalanarak, 
a. Wi kat ağırlıklarını  ve T yapı periyodunu, 
b. S(T) Spektrum katsayısı ve Vt taban kesme kuvvetini, 
c. Fi kat kuvvetlerini ve Vi kat kesme kuvvetlerini, 

d. di kat yerdeğiştirmeleri ile di göreli kat 

yerdeğiştirmelerini hesaplayarak  di/hi kontrolünü 

yapınız. 
 
(Önçözümde çerçevenin belirli yükler altındaki kat 
yerdeğiştirmeleri verilmiştir.) 
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(di/hi)max(0.02/Ra ; 0.0035) 

 


